

Под Знаменем СТАЛИНА

№ 71

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

И Ю Л Я

1942 года.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает войну в 1942 году от войны в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли, кроме того, до 2000 орудий всех калибров, до 2900 танков, не менее 3000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1905 орудий всех калибров, 940 танков, 1354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем быстрее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохла чернилка на живом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленных, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, что будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3940 танков и 7100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовав фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!»

СОВИНФОРМБЮРО.

БОЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Взял первенство

Вызывая на боевое соревнование бойца Фади-на, я брал обязательство в совершенстве овладеть ручным пулеметом. Вместе с этим я обращал должное внимание на несение караульной службы. Однако тов. Фадин увлекся изучением материальной части пулемета и стрельбой, ослабил несение боевой службы. В соревновании я выиграл, на стрельбах дал лучшие результаты, чем т. Фадин и караульную службу несусь отлично.

Первенство осталось за мной. Товарищ Фадин, не отставайте!

Боец М. Мухин.

Ездовой

Отличник

Ездовой т. Агафонов из подразделения старшего лейтенанта Ездюнина за короткий срок выхолил пару ковей. Они стали выше средней упитанности и теперь переданы артиллеристам.

За хороший уход за лошадьми и отличное выполнение приказов командира Агафонов получил благодарность.

Боец Д. Титов.

Партийная жизнь

О ПЛАНЕ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Предметность, целеустремленность в партийной работе одна из главных ее особенностей. Не расплываться во всем ее многообразии, а уметь находить главное и сосредотачиваться на нем.

В этом имеет большое значение плановость. Работать без плана это значит работать вслепую. Но и план, если он составлен наспех, в общих фразах, мало продуман, не даст много пользы.

План партийной работы партгорга т. Фролова состоит главным образом из совещаний коммунистов. Почти на каждый день

совещания и некоторые из них даже ничем не оправдываются. Вот, например, совещание „о ходе полевых работ в Московской области“ (?). Какое прямое отношение оно имело к выполнению боевых задач, стоящих перед подразделением? Тогда как ряд насущных вопросов боевой жизни не отражен в плане, а, следовательно, упущен из поля зрения партийной работы.

В подразделении проходит боевая учеба, соревнование, снайперское движение, есть отличники, коммунисты пока-

зывают личный пример, помогают беспартийным стать мастерами своего дела. Как в целом партийная организация помогает командованию в выполнении боевых задач, об этом ни слова ни в плане, ни на совещаниях.

Партийная организация по численности небольшая. Она вполне может быть полиокровной организацией, если ей своевременно оказывать необходимую помощь. А это нужно сделать и как можно быстрее.

М. Федин.

НЕЗАМЕНИМОЕ ПОСОБИЕ ДЛЯ АГИТАТОРА

В агитационной работе как пособием я пользуюсь „Библиотекой красноармейца“.

Когда проводил беседу на тему „Ненависть к врагу“ в конце прочитал бойцам книжку Шолохова „Наука ненависти“. Она произвела большое, неизгладимое впечатление.

Несколько раз беседовал о передовой роли коммунистов в бою. Здесь мне крепко помогла книжка—сборник „Коммунисты в строю“.

—Вот как надо воевать—сказал боец Дезюков, прослушав один из рассказов, где речь идет о трех коммунистах—героях, бросившихся на мощную огневую точку врага и своими телами заткнувших амбразуры.— Будем такими же и мы!

Какое впечатление производит „Библиотека красноармейца“ показывает следующий факт. Когда я читал небольшой рассказ „Жена“ и, остановившись на самом сильном месте, взглянул на

слушателей, то заметил у бойца Коклюшкина разгоревшиеся глаза.

—Что ты, Коклюшкин?—спрашиваю.

—Да так, товарищ агитатор.. За живое задело меня. Ну, гады! Настанет час—за все расплатимся, отомстим гитлеровцам.— Это были гневные, грозные слова.

„Библиотека красноармейца“—незаменимое пособие для агитатора.

Ф. Жулидов,

мл. политрук.

ОРУЖИЕ—МОЯ ЖИЗНЬ И ПОБЕДА

Услышал я, как командир нашего отделения делал выговор бойцу Тимошину за плохой уход за винтовкой. Он говорил к чему может привести такое халатное отношение к оружию, приводил в доказательство много примеров.

Я тоже вспомнил случай из своей собственной боевой жизни и когда Тимошин остался один, подошел к нему и говорю.

—Послушай, брат, что раз со мной было. Плохо ухаживал я за своей вин-

товкой и как-то разгорелся бой. Сблизились мы с фашистами и подготовились к атаке. Я приметил краснотелого фрица и ну стрелять в него. Да не тут-то было! Ползет фриц, а пули мои его не трогают. Хорошо один товарищ лежал рядом со мной, так он фрица с первого выстрела укокошил.

Расстроился я, наверное видеть плохо стал. Ну а потом выяснил—причина простая была. Редко чистил я свою винтовку. Образовалась в канале ствола ржавчина, потом

раковина целая. Поэтому при выстреле полет пули имел сильное отклонение в сторону. Оказывается не винтовка меня подвела, а я ее—плохим хозяином был. А теперь посмотри—блестит она у меня, сама в бой просится. И полюбил я свою трехлинейку как сестру родную, и берегу ее лучше глаза.

Ни при каких обстоятельствах я с ней не расстаюсь. Я твердо знаю: винтовка моя—это жизнь моя и победа.

Боец С. Миняев.

МАСТЕРА
СВОЕГО ДЕЛА

„ПАМИР СЛУШАЕТ!“

Застава на страже. Идет артиллерийская дурь. Каждая минута чревата неожиданностями. Враг коварен, он готов пойти на всякую подлость. О всем, что делается на переднем крае, о малейших изменениях обстановки, должно быть быстро сообщено на командный пункт. Для этого и работают связисты.

На узле связи нашего подразделения настоятельный порядок. Не отнимая трубки от уха сидит у коммутатора славный телефонист Грицков. Не раз он под дулетным и минометным огнем тянул „нитку“ на передовую заставу и сам сидел там со своим аппаратом.

—Памир?—слышится в телефоне.

—Памир слушает!.. Вам 27?... говорите.

—Что? Передать соловью, что 15 приказал рыбакам изменить курс на 025—364...

Здесь, где цифры приказывают и выполняют приказания, где соловьи и кукушки действуют, где горы слушают, мастер своего дела Брицков как в родном доме. Он входит во все события фронтовой ночи, полной неожиданностей и коварства. Он четко и строго руководит всеми переговорами. Дежурство ночью он никому не уступает. При нем телефонисты всех точек напряжены и серьезны. Это он воспитал их своим примером, знанием дела, волей.

В. Карташов,

мл. политрук.

Отв. редактор М. СЕДОВ.